

我区力争年内整合整顿关闭非煤矿山企业40家以上

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)

3月15日,自治区应急管理厅对外发布消息:2021年,我区将以防范遏制各类生产安全事故为目标,以安全专项整治三年行动为抓手,着力

管控重大风险、整治重大隐患,不断强化安全监管执法,严厉打击违法违规行为,力争年内整合整顿关闭40家以上非煤矿山企业。

根据2021年全区非煤矿山安全生产工作总体要

求,为了深化安全专项整治三年行动集中攻坚,有效防范化解重大安全风险,我区年内将制定专家会诊工作方案,组织对入井人数超过30人或井深超过800米的地下矿山、边坡

高度超过200米的露天矿山开展专家会诊,逐矿形成会诊报告,加大整治攻坚力度。同时,持续推动不符合国家或地方最小开采规模和最低服务年限标准、存在重大事故隐患逾

期不整改或整改后仍达不到法定安全生产条件、违反建设项目建设“三同时”规定逾期未完善相关手续的非煤矿山,以及安全生产条件达不到煤矿国家标准或行业标准要求的

与煤共(伴)生金属非金属矿山进行整顿关闭,推动相互之间影响安全的地下矿山、安全距离不符合相关规定露天矿山进行整合,力争全区整合整顿关闭40家以上非煤矿山企业。

“中国造”出国门

3月12日,一辆辆“中国造”牵引汽车和轻型矿车经甘其毛都口岸出口至蒙古国,乌拉特海关开辟“绿色通道”快验快放。春节过后,甘其毛都口岸外贸进出口快速企稳回暖,蒙方用于矿山开采和煤炭运输的机械工具刚需旺盛,催热我国企业对蒙出口牵引汽车、平板运输车、箱式运输半挂车、轻型矿车和自卸车等,赋能口岸外贸多元化。春节以来,乌拉特海关累计已验放出口汽车近千辆。

摄影/北方新报正北方网记者 白忠义



鄂尔多斯市纪委监委通报3起损害营商环境典型案例

新报讯(北方新报正北方网记者 范亚康)日前,鄂尔多斯市纪委监委对外通报了3起损害营商环境的典型案例。

1. 鄂尔多斯市人民防空办公室原副主任易利德利用职务便利为他人谋取利益、不正确履行职责造成国家财产遭受巨大损失问题。2005年至2011年期间,易利德利用担任鄂尔

多市人民防空办公室副主任的职务便利,为相关企业在缓交、少交人防易地建设费方面谋取利益,非法收受财物折合人民币280余万元;不正确履行职责,违规减免相关企业应缴的防空地下室易地建设费,造成国家财产遭受巨大损失。2021年2月,易利德受到开除党籍、取消退休待遇处分,涉嫌犯罪问题已移

送司法机关处理。

2. 鄂尔多斯市检察院反贪局原副局长菅志国为亲友谋取不当利益、收取感谢费问题。2003年至2005年期间,菅志国利用职权,扰乱正常市场秩序,通过打招呼等方式帮助其亲友违规领取近30万吨煤炭过境准销证并多次收取感谢费。2021年1月,菅志国受到党内严重警告处分。

3. 鄂尔多斯市自然资源局东胜区分局工作人员代旭良服务态度生硬、工作作风不良问题。2020年5月,代旭良作为鄂尔多斯市不动产登记中心借调工作人员,在为办事群众办理首二套无房证明过程中,存在服务态度生硬、与办事群众发生争吵等工作作风问题,造成不良影响。2020年11月,代旭良受到政务警告处分。

伊利董事长潘刚会见中国银行内蒙古分行党委书记、行长胡文勇

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)3月13日,伊利董事长潘刚在呼和浩特会见中国银行内蒙古自治区分行党委书记、行长胡文勇一行,就进一步加强产业链金融合作达成共识。未来,中国银行将重点支持伊利上游奶牛养殖业合作伙伴,解决其融资需求,推动自治区率先实现奶业振兴;借助自身现有的国际化资源平台,助力伊利海外业务快速发展。

自2008年伊利与中国

银行携手以来,双方在多领域取得深度合作,并于2011年8月签署战略合作协议,中国银行成为伊利唯一一家总对总签署战略协议的银行。为了支持伊利产业链普惠金融业务发展,中国银行总行专门开发了“伊利贷”产品,是全国第一家为伊利提供全产业链普惠金融产品的银行,给伊利合作伙伴提供了及时、低成本融资,切实保障其健康发展。

在座谈中,潘刚高度

关心上游牧场融资贷款问题。奶牛养殖是重资产行业,资金需求量大,但由于牧场地处远离市区的郊区或农村,存在土地性质和生物资产均无法满足抵押贷款条件的实际情况,造成奶牛养殖业发展融资难。对此,胡文勇表示,下一步中行将创新金融服务形式,解决伊利合作牧场的融资需求,助力自治区奶业率先实现振兴发展。

作为中国乳业龙头企业,伊利高度重视产业链

上下游协同发展,通过创新产业链金融模式,探索出“核心企业承担实质性风险”为特色的融资模式,针对上游合作伙伴推出了“青贮贷”、“牧场贷”;针对下游合作伙伴推出“流通贷”、“普惠贷”等金融产品,为合作伙伴融资提供担保,帮助、带动他们共同成长,互利共赢。截至2021年2月28日,伊利累计为7980户产业链上下游合作伙伴提供金融扶持,累计融资718.22亿元。

科学家在乌达煤田发现3亿年前奇特树木化石

新华社消息 记者15日从中国科学院南京地质古生物研究所获悉,中、英、美等多国古生物学者最近在内蒙古发现一种3亿年前的远古树木:乌海拟齿叶(Paratingia wuhaiensis)。这种树木长着类似松果的果穗和形似杉树叶的叶子,是形成煤炭的主要植物之一。

领导此项研究的中科院南古所研究员王军介绍,新发现的远古树木化石位于内蒙古乌达煤田。这一地区在约3亿年前是一片雨水丰沛、阳光充足的沼泽森林。当时忽然发生了一场规模巨大的火山喷发,火山灰将盛极一时的森林王国整个封存起来,这才使包括乌海拟齿叶在内的大量远古植物形成化石,留存至今。

通过化石,科研人员能够清晰还原出乌海拟齿叶的样貌。这种树木高5米至6米,下半部分是一根光秃秃的树干,树干顶端长着树叶和繁殖器官:果穗。果穗呈圆柱形,直径约1厘米、长约10厘米,上面长满了繁殖用的孢子,外观上看,很像一个拉长的松果。而乌海拟齿叶的树叶形态,则类似现在的杉树树叶。

科研团队还发现,乌海拟齿叶兼具孢子植物的繁殖方式和裸子植物的木材结构,是一种介于这两类植物之间的过渡类群。“实际的进化过程,并不是低等生物立刻被高等生物取代。以乌海拟齿叶为代表的这类过渡植物,在更高等的种子植物出现后又生存了1.1亿年。它们和沼泽森林中的其他植物一起,形成了如今被人们挖掘使用的煤炭。”王军说。

相关研究成果已于近日刊发在《美国科学院院报》(PNAS)上。(王珏玲)

中欧地理标志互认:内蒙古两个农畜产品上榜

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)自治区农牧厅日前发布消息称,2021年3月1日,《中华人民共和国政府与欧洲联盟地理标志保护与合作协定》正式生效。这意味着中国和欧盟的更多特色优质名品将进入彼此市场,不仅将更好保护中欧企业权益,也会让双方消费者买得放心。随着协定生效,我国首批“上榜”的100个地理标志正式获得欧盟保护,内蒙古扎兰屯黑木耳和鄂托克阿尔巴斯山羊肉入选,在欧盟市场的知名度将进一步提升。中欧地理标志互认产品共550个,协定纳入的我国第二批175个地理标志,将在协定生效后4年内获得保护,内蒙古阿拉善白绒山羊、阿拉善双峰驼和鄂托克螺旋藻3个产品进入备选名单。

据了解,地理标志是在具有特定地理来源、并因该来源而拥有某些品质或声誉的产品上使用的一种标志,也是知识产权的一种重要类型。农业农村部自2008年实施登记保护地理标志产品以来,共登记保护3268个农畜产品。我区现已登记保护131个农畜产品。

下一步,自治区农牧厅将进一步加强监管,确保入选互认产品质量,为相关产品出口提供服务。同时,积极推进第二批地理标志保护产品评选工作,继续加大宣传推广力度,让更多的地理标志产品为消费者认可。